
 

 

 

 

 
平成２４年４月の豊成小学校移転に向け、平成２３年７月１２日（火）午後７時より「第１５回豊成小学校

移転準備検討委員会」が開催されました。 

委員１０名、事務局職員９名（教育委員会職員９名）、帯広建設管理部職員４名の２３名が出席しました。

今年度第１回目の開催であることから、新たな委員及び事務局職員の自己紹介を行ったのち、第１４回までの

委員会の内容について確認を行いました。議事の冒頭、委員長の選出を行い、今年度より豊成小学校に赴任さ

れた久永校長を選任し、その後検討事項について協議を行いました。 

 
◆平成２２年度の検討委員会における協議内容等について 
平成２２年度中に開催した地域説明会や検討委員会での検討内容等について、確認を行いました。 

○検討委員会の開催状況：４回開催～機関庫の川の活用、グラウンド整備の概要、バス通学に関する事項等

について検討を行いました。 

○専門部会の開催状況 ：１回開催～移転跡地の記念広場整備に関する事項について検討を行いました。 

 

◆機関庫の川の活用について 
学校で作成した整備に関する要望を受け、帯広建設管理部職員から整備概要の説明がありました。 

○学校側からの要望：機関庫の川の環境教育に役立つように、自然と安全面の調和を図ってほしい。 

○建設管理部の対応：池の南側を利活用範囲として、通路の整備（舗装）、樹木の伐採を行う 

           池の北側は通路の整備は草刈り程度とし、樹木の伐採は行わず、下枝払いにとどめる 

           池の中はレキ等で埋め、水深を30～40cm程度に調整する 

           流入口、流出口を改良し、池の流入量を増やす 

           ※維持管理として年１回の草刈り 

 

 上記対応策について説明の後、帯広建設管理部から「機関庫の川整備協議会」

からの意見を踏まえ、安全面と自然環境保全のどちらをより重視するかの確認

と、維持管理の草刈りへの協力依頼についてのお話がありました。 

 委員からは、子どもたちの利用を考慮し、安全面重視の整備をお願いし、ま

た草刈りについては、ＰＴＡとしても地域への働きかけなどを検討していくこ

ととしました。 

 

＜委員からの意見・要望など＞ 
・授業以外に放課後や休日などに利用することが予想されるため、水深 80cm で底に泥が堆積している

状況では危険であるため、池の安全性を重視した整備をお願いします。 

→（建設管理部）移転準備検討委員会としてのご意見は了解しました。いただいたご意見は「機関庫の
川整備協議会」にも報告し、検討していきます。 
 
・維持管理については、年１回の草刈りの回数を増やすことは可能ですか。 

→（建設管理部）同様の整備を行った箇所も施設の補修等は随時行うものの、日常的な維持管理は、年
１回の草刈りとなっているため、ここについても取り扱いは一緒となります。市民団体への草刈委託制
度も実施しているので、ＰＴＡや地域の方々にご協力をお願いします。 

 
 
 
 

 

 

平成２３年 ７月 第１５号 豊成小学校移転準備検討委員会事務局 



◆記念広場の整備等について 
現校舎跡地に整備する広場について、この間 2 回開催してきました「専門部会」での協議内容の報告があ

りました。①整備後の維持管理は隣接町内会を中心に行い、必要に応じて連合町内会も協力していくこと、②

整備内容については、隣接町内会で内部協議を行い、意見をまとめる予定となっていること、の 2 点につい

て報告されました。次回の専門部会は8月に行う予定となっています。 

 

◆信号機の設置について 
既に1月に公安委員会に提出いたしました信号機の設置要望についてお知らせします。 
○定周式信号機の新設 ・・・①青柳通と豊成通の交差点 
○歩行者用信号機の新設・・・②青柳通と学園通の交差点＜北側及び西側＞ 
○手押し式信号機の新設・・・③共生通と公園東通の交差点 

④共生通と稲田４号通の交差点 

 

◆平成２３年度のスケジュールについて 
平成23年度の検討委員会等のスケジュールについて、事務局より説明がありました。 

平成 24年 4月の供用開始に向け、校舎については2月頃、体育館・統合プールについては3月完成予定

となっています。また、近接する児童保育センターについては、小学校と同じく平成２４年４月の供用開始と

なります。 

＜予定している検討委員会での検討内容等＞ 

○機関庫の川の活用については、整備内容の詳細についての確認、整備後の管理体制について検討。 

○バス通学に関することについては、次回開催の検討委員会で報告。通学路の安全対策（信号機設置要望

等）は、随時。 

○記念広場の整備及び管理に関することについては、別途「専門部会」において検討。 

○その他移転に関することについては、必要に応じ随時。 

 

◆その他 
＜委員からの意見・要望など＞ 

・新校舎への太陽光発電設備の設置について、変更はないのでしょうか？ 

→ 当初の予定通り50ｋＷのパネルを設置します。 
 
・信号機の設置について、要望している箇所の設置の可能性はどうなのでしょうか？ 

→ 正式な回答はまだですが、青柳通と豊成通の交差点（定周式）と青柳通と学園通の交差点（歩行者用
信号）の設置の優先度が高いものと考えています。 

 

・4 月の供用開始に向けて、学校備品の寄附等、ＰＴＡとして協力できることを検討する予定でいるため、

購入予定の備品をなるべく早く教えてください。 

→ 学校内部にも新校舎移転プロジェクトを設置し各教室における必要備品の検討を実施しています。 
それを基に学校と教育委員会とで調整を行っていきます。ＰＴＡにも購入する備品等の内容が伝わるよ
うにします。 
 
・校舎の完成前に現場視察を実施してください。 

→ 工事の進捗状況を見ながら、視察できるように関係課と調整をおこないます。 
 

◆第 16回委員会のお知らせ◆ 

平成２３年９月頃に豊成小学校での開催を予定していま

す。 

協議事項等は 

○機関庫の川の活用について 

○記念広場の整備等について 

○バス通学に関する事項について 

○その他 

などを予定しています。 

ご意見・ご要望は教育委員会・学校までお寄せください。 

◆連絡先◆ 

○帯広市教育委員会企画総務課総務係 

電話 0155-65-4201（直通） 

○豊成小学校 

 電話 0155-48-2558 


